"千人宴"全是花生毛豆?"口碑"需精心维护

最近,有游客吐槽在某热门旅游地"花128元体验'千人宴'全是花生毛豆,没动筷菜就没了",引发广泛关注。资料显示,"千人宴"就是苗寨千人长桌宴,是苗族宴席的最高形式与隆重礼仪,据称已有千年历史,通常用于接亲嫁女、满月酒以及村寨联谊宴饮活动。而现在,"千人宴"已经发展成为一个富有地方特色的游客体验活动。

当地旅游和文化广电体育局于日前发布 通报:上述情况基本属实,并且解释活动由 某公司独资举办,组织能力不足,涉事公司 将对参与活动的游客给予全额退款。



旅游"一锤子买卖"要不得

千年历史的特色饮食,本应是当地旅游的"活招牌",游客是奔着对特色文化的憧憬去的,却失望而归。时间被浪费、心情被破坏,这样的感受,可能不是一句"组织能力不足"就说得过去的。

据爆料,该活动在举办前是这么宣传的:"千人宴"的菜单有山兰酒、烤会上树的鸡、白切六弓鹅、炸肉干、苗家三色饭……总共是14样。不少游客也是看了诱人的宣传,才报名参加这一活动,可到了现场才发现,128元一位的"千人宴"菜品家家,多为花生和毛豆。有网友感慨,"'千人宴'变成了'千人厌',明晃晃的敷衍与欺骗"。

涉事公司是否涉嫌对消费者构 成欺诈,是否违反《消费者权益保 护法》相关规定,还有待相关部门 进一步调查。而除了全额退款之 外,相关部门是否应该举一反三查找 不足?这恐怕是最需要补上的一课吧。

树立一个招牌不容易,而砸烂它或许只需一瞬间。地方旅游业发展, 绝不能是"一锤子买卖"。

不能止于全额退款,须严肃问责和处罚

"千人宴"是一种古老习俗,在我国浙江、福建、海南等多个省份都存在,而每个地方的"千人宴"特色各不相同。以海南保亭黎族苗族自治县的"千人宴"为例,不仅会设置1000个餐座的具有当地民族特色的长桌宴,一般还会有丰富的黎族苗族歌舞表演等活动。这种"千人宴"作为当地旅游招牌,无疑能吸引大量游客前来体验。

然而,当地某企业举办的"千人宴",变成了"花生毛豆宴";验票环节中,又因管理人手不足造成混乱,导致参与活动的游客体验感和满意意大大降低,引发游客反感并录下视频传播。可见,此事件不仅损害了消费者的合法权益,也造成了恶劣的社会影响,无疑砸了当地"千人宴"这一民俗旅游招牌。

没有对比就没有伤害。当地4月 11日在保亭民族风情街举办的"千人 长桌宴",菜单显示有14样特色美食。 相比之下,全是花生毛豆的"千人宴", 名不副实,有宰客之嫌。试想,如果在 出售"千人宴"门票时,公布的菜品全 是花生毛豆,谁还愿意当"冤大头"被 宰呢?

> 综合自光明网、红星新闻等 谚路 整理

要防"AI写作业"成为学生"偷懒神器"

□ 郭元鹏

"我对文科不感兴趣,所以很多文科作业都直接扔给 AI 了。"近日,一位高二学生在接受采访时对记者透露。 AI "作业帮手"是否成了又一个"拍照搜题"软件?受访的不少高中生表示,只要会用搜索引擎,就能找到简单好用的 AI "作业帮手"。

学生们提到的 AI "作业帮手",不禁让人们想起两三年前出现的"拍照搜题软件"。曾经,许多中小学生遇到难题就打开手机摄像头"拍照出出客案",但一到考试就"露馅"。对此,教育部曾要求这些软件下线整改。然不可,搜题用的"摄像头"盖住了,AI 平台的"聊天框"却开始逐渐有的影响,是否会重蹈搜题软件的覆辙?

终让学生逐渐丧失自主学习和深入探究 的动力。

为了防止 AI"作业帮手"成为学 生的"偷懒捷径",需要从以下几个方 面着手预防: 其一, 加强学生的道德教 育和自我约束力。学校和家长应当引导 学生正确使用 AI 技术, 强调诚信和自 律的重要性, 让学生认识到学习的真正 目的在于知识的积累和个人能力的提 升; 其二, 优化作业设计, 注重培养学 生的思维能力和创新能力。教师在布置 作业时,应减少机械性、重复性的任 务,增加开放性、探究性的问题,鼓励 学生进行深入研究和创新思考; 其三, 利用 AI 技术辅助教学, 而非完全替代。 教师可以利用 AI 技术进行个性化教学, 但同时也要保持人类教师的主导作用, 确保教学质量和学生的全面发展。

AI 技术在教育领域的应用是一把双刃剑。它既有可能成为提高教育会效的应用是有对的。它既有可能成为提高教育对工具,也有可能成为理能成为理能成为可能成为可能成为可能成为可能成为可能成为可能,我们需要不够大力。我们需要不够大力。要警惕其潜在人,不知知,他要等场,是选择停滞不前。学校和政治的方面,是选择停滞不前。学校和政治的方面,是选择停滞的方面,监控和政治的方面,是我不会有领域的应用情况,避免其被滥用。

保障新业态劳动者权益需要多管齐下

□ 汪代华

据相关媒体报道,近日,上海市人 大常委会组织了一场主题为"新就业形 态劳动者权益协商协调机制建设"的立 法大讨论。会上,许多快递、外卖小哥 表达了对缴纳社会保险的真实想法,从 侧面反映出目前新业态灵活用工就业人 员社会保险制度方面存在的问题。

随着数字经济的快速发展,电商、网约车、外卖等伴随互联网技术进步与大众消费升级出现的去雇主化、平平台的新就业形态不断涌现。为互联网产台企业提供服务的劳动者与日俱增,这类新就业形态劳动者已经成为劳动力的。与传统就业方式相比,新就业形态劳动者具有组织方式平台化、工作机会互联网化、工作时间碎片化、就业契约去劳动关系化及流动性强、收入不确定等特点。

与传统劳动关系相比,新业态从业群体往往缺乏社会保障。调查显示,在诸多缺乏明确工时制度标准的新就业形态中,无论是快递员、网络主播,还是网约车司机、网络文学写手等,超时工业作已成为普遍现象。不止于此,新就工业形态在职业安全保护、社会保障等方面也存在着相当大的空白。而救济渠道的

不畅通,更时常制约着新就业形态劳动者对自身权利的有效维护。当前新就业形态劳动者权益保障领域较为突出的问题,主要体现为平台企业与劳动者劳动关系不确定,基本劳动标准不规范、不健全,劳动者的社会保障存在短板等。

保障新业态劳动者的权益需要多管齐下。首先要加快新就业形态劳动关系领域的立法,补齐有关法律法规政策短板,构建适合平台从业者的劳动保护体系,为新就业形态劳动者权益保障提供权威性、统一性的法律制度依据。

其次,相关政府部门要由出权益相关政府部门要方的"硬杠杠",形成各方统的方式的的"责任链",要转变传统础上对于政策会,在依法行政的基础更多针对新业创新。等点的监管方式,或少处罚、证明等多地。第一刀政指导、行政处罚、使用,更少地、运方行政,或手段的使,案柔性执制和关系,,推动实现,就业形态劳动者权益保障与企业生存发展利益的平衡。